

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

По новому закону

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительном оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства является важнейшим мероприятием в борьбе за повышение урожайности и продуктивности животноводства, за получение в текущем году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Сила его заключается в правильном сочетании интересов государства с интересами колхозов, колхозников; оно отменяет неравную оплату, создает заинтересованность в поднятии производительности труда, повышает урожайности и продуктивности животноводства, развивает все отрасли сельского хозяйства.

Бригада тов. Замыслова (Больше-Никитинский колхоз) в прошлом году получила средний урожай зерновых 13 ц. с гектара. При таком же количестве затраченных трудовых бригад тов. Замыслова лучше ухаживали за посевами, больше проявляли заботы о получении урожая. Однако за свой труд они получили хлеба столько же, сколько и бригада тов. Большакова, хотя последние меньше затратили труда, ниже получили урожай.

В 1940 г. Серовский колхоз «Путь Ленина» средний урожай льносемян получил 3,5 ц. с гектара и льнотресты—22 ц. Звено тов. Назаровой с закрепленного участка собрало семян 4 ц. и тресты—28,5 ц. с гектара. Но труд колхозников этих звеньев оплачен поровну. Таких примеров много.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) говорится: «Рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства, при условии участия колхозника в колхозном производстве за время с 15 марта по 1 декабря не менее следующего количества рабочих дней: в колхозах с посевом овощей пять и более гек-

таров—140 рабочих дней, в колхозах с посевом льна и конопли не менее 130 рабочих дней, в остальных колхозах—не менее 100 рабочих дней.

В животноводческих бригадах дополнительную оплату выдавать тем колхозникам, которые работали в колхозе в течение года не менее 220 рабочих дней».

Такой порядок оплаты труда является средством укрепления трудовой дисциплины. Он заставит лодырей и нерадивых колхозников рука об руку с передовыми бороться за увеличение урожайности и продуктивности животноводства.

Новый порядок оплаты труда обязывает руководителей колхозов, особенно счетоводов, строго учитывать количество выработанных каждым колхозником трудовых дней, количество затраченных рабочих дней.

Счетовод Мало-Кирилловского колхоза «Советская деревня» тов. Белянцев ведет учет трудовых и рабочих дней по каждой бригаде и звену, и в отчетности каждого колхозника.

Между тем оплата труда колхозников по-новому введена далеко не во всех колхозах района. Правление Больше-Никитинской сельхозартели «Красный пахарь», например, этому мероприятию не придает серьезного значения. Ни счетовод, ни бригады не учитывают затраченные рабочие дни. Постоянные производственные звенья организованы только на бумаге. Участки в натуре за ними не закреплены. В некоторых колхозах грубо нарушают Устав сельскохозяйственной артели. В Золотове конюхам и заведующему молочно-товарной фермой помимо трудовых платят в месяц по 25—40 кг. хлеба.

Партийные, советские организации и земельные органы должны довести до сознания каждого колхозника решение партии и правительства о дополнительной оплате, разъяснить новый порядок оплаты труда и потребовать от руководителей колхозов, счетоводов, бригадиров безусловного его выполнения.



На снимке (слева направо): председатель Краснополюского колхоза Е. Г. Сироткина, депутат районного Совета В. Н. Романова, председатель Рябовского колхоза имени Фрунзе А. П. Потехина, учительница Климовской школы Е. Н. Шахова.

В СЖАТЫЕ СРОКИ И НА ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

В Копылихе начали сев

Копылихинский колхоз «Победа» пахоту ведет с 3 мая. Между колхозниками развернуто социалистическое соревнование. Пахари тт. А. Смирнов и В. Бубнов вспахивают по 1,15 га в день. 9 мая колхоз начал сев.

Ветфельдшер Федотов.

Массовая весновспашка

Колхозы Максимовского сельсовета ведут весновспашку 6 мая колхозники Больше-Тарбеевской сельхозартели «Красный трудник» выехали в поле на 27 лошадях. Колхоз вспахал 25 га, закончил под сев клевера.

В. Донской.

В три дня

Колхозники Больше-Малиновской сельхозартели имени Жданова ведут весновспашку с 8 мая. В первый день вспахано 5 гектаров.

В три дня закончен подсев клевера на площади 75 га. Комсомолец Г. МАЛИНКИН.

Безотказно

В Тиховодовском колхозе им Сталина четвертый день ведут весновспашку. Пять лошадей работают безотказно, все они средней упитанности. Хорошо отремонтирован инвентарь.

Колхозники Ф. П. Москвин, П. Н. Троеперстов и другие с первого дня пашни перевыполняют дневные нормы.

Е. Лицов.

Установление рангов для дипломатических представителей СССР за границей

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить для дипломатических представителей СССР, аккредитованных при иностранных правительствах, ранги: Чрезвычайного и Полномочного Посла, Чрезвычайного и Полномочного Посланника, Поверенного в Делах.

(ТАСС).

ПЕРВЫЕ ДНИ

С утра шел дождь. Усилился холодный ветер. Председатель колхоза Сергей Калинин шел в канцелярию. Там его поджидал агроном тов. Кузнецов. Собрались бригады, счетовод. Пришли колхозники.

— Не сидится дома-то, объяснил один из них причину своего беспокойства.

Стрелка барометра спустилась ниже 73, поползла к делению «буря». Люди явно недовольны оставались такой погодой, хотя работу не прекращали. Правление решило подвести итоги за день.

— По-моему надо изменить распорядок дня, — начал агроном тов. Кузнецов. Изложил свои соображения. Вместо одного большого перерыва он предложил сделать два небольших.

— Лошадям легче будет и колхозникам также, — заключил он.

Колхозники предложили окончание работы установить на час позднее. Так был составлен распорядок дня, проверенный на практике.

...Дождь перестал. Барометр показывал погоду «переменно».

Колхозный агроном Шел в поле. Через 20 минут все колхозники выехали на пашню. У капризной весны

они вырывают каждый час хорошей погоды.

За два дня— 7 и 8 мая — колхоз «Красный путиловец», Шалегского сельсовета, вспахал лошадьми 52 гектара и тракторами—5,5 га.

Большинство колхозов сельсовета закончили подсев клевера. А большеарьевцы не приобрели даже семян, сев клевера сорвали. Не имеют и льносемена.

Неудовлетворительно выполняет колхоз агротехнические мероприятия. Из 40 га озимых пророборено только 9 га, подкормлено 5 га. К яровизации семян не приступали.

Бригады тт. Грязнов и Лицов мало занимаются повышением агрознаний, а агроном тов. Кузнецов учебу не организует. Бригадир Грязнов задерживает отвод участка для пахоты, из за 2—3 лошади работают неполный день.

Арьевцы соревнуются с Титковским колхозом. Они имеют все возможности занять первенство в соревновании. Для этого требуется только упорная и настойчивая работа всех колхозников и в первую очередь руководителей колхоза.

И Красильников.

Врасплох

Стафеевский колхоз весна застала врасплох. Сельскохозяйственный инвентарь там отремонтирован наспех. Збруя изорвана. Лошади нижесредней упитанности, кормовой базы на весенний сев нет.

Правление колхоза (председатель тов. Соловьева) о хозяйственном укреплении колхоза

заботится плохо. В колхозе до сих пор нет бригадиров, весенний сев не начат.

Учет запущен. Скоро месяц, как нет счетовода. Денежные и другие документы разбросаны.

Н. Шутов.

Зав. Стафеевской начальной школой.

В среднем по 33 рубля

В Устанской лесозартели имени «Комсомольской правды», в Обходском мехлесопункте и Ворошиловском сельсовете активно прошла реализация билетов XV лотереи Осоавиахима. Трудящиеся с радостью покупают билеты и вносят деньги.

Рабочие лесозартели тт. Денягин, Коробейников, Бутаков и Соколов подписались на 40 рублей каждый. Колхозницы Поляковской и Пискуновской сель-

хозартели тт. М. С. Шумилова и М. Я. Вершинина первыми купили билетов на 12 рублей каждая.

Работники Обходского лесопункта тт. Романов и Денисова приобрели билетов по 30 рублей. Служащие лесопункта купили билетов XV лотереи на 560 рублей—в среднем по 33 рубля.

А. Скворцов.

Председатель райсовета Осоавиахима.

О заготовительных ценах на зерно-бобовые культуры

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля с.г. с 1941 года установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевицу, фасоль, нут, чину, конские бобы и маш):

На чечевицу рядовую, тарелочную—20 руб., на чечевицу мелкосеменную—12 рублей за центнер; на горох белый, зеленый и желтый—16 руб. 10 коп., на горох серый—10 руб. 50 коп., на нут и маш—16 руб. 50 коп., на чину—12 руб. за центнер;

На фасоль полевую, рядовую и бобы полевые, продовольственные, одноцветные по цвету—20 рублей за центнер, а на смесь фасоли по цвету—15 руб. за

центнер; на бобы конские—13 руб. за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС взамен зерновых культур по эквиваленту:

40 фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маша и фасоли за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур.

40 фунтов чечевицы мелкосеменной, гороха серого, чины и конских бобов—за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых культур.

Первейший долг

Важным условием для улучшения работы промышленности и транспорта является правильная постановка учета оборудования, всякого рода имущества, материалов, забота о их сохранности и правильного использования. «Директор предприятия, — говорил тов. Маленков на XVIII Всесоюзной партийной конференции, — если он хочет по-настоящему держать в руках предприятие и работать не в слепую, не на авось, должен хорошо знать все хозяйство завода, должен знать, где и сколько имеется на заводе оборудования, инструмента, сырья, материалов».

Между тем, на ряде предприятий нашего района еще не наведен надлежащий учет оборудования, материалов, имущества, инструментов, порядок их использования.

Установки лесопункта (начальник тов. Шкарин) постоянно нуждается в материалах, оборудовании и в запасных частях. Но имеющиеся материалы здесь используют не похозяйски. Вот примеры. Цепи и полозья от тракторных саней разбросаны по складу, а в сезон зимних лесозаготовок в них лесопункт остро нуждался. У гаража валяются различные запасные части от тракторов, целые гусеницы. Начальник службы мехтранспорта тов. Мартыниченко и старший меха-

ник тов. Каменский не находят время для того, чтобы прибрать в порядок запасные части, цепи и другие материалы. А сколько имущества, материалов разбросано на верхних складах, трассе, на под участках?

В период обвешивания платной трудгужповинности на лесозаготовках в лесопункте было недостаточно инструментов — пил, топоров. Рабочие-сезонники поэтому тратили иногда по нескольку дней. Но по окончании сезона они ушли, унеся с собой большое количество инструмента. Руководители лесопункта заблаговременно не позаботились о сборе его.

Отсутствие надлежащего учета приводит иногда к смешным случаям. При поездке на станцию Зубанью за горючим, вместо пустой бочки под горючее увезли бочку со смазочным. А зимой руководители лесопункта кричали, что у них смазочных нет ни килограмма, и поэтому, мол, срывается механизированная вывозка леса.

Руководители промышленных предприятий и железнодорожных станций района должны серьезно заниматься учетом оборудования, всякого рода имущества и материалов, сохранностью вверенного им государственного имущества.

М. В.

Лесокультурные работы

Арьевское лесничество неплохо подготовилось к лесокультурным работам. Подготовлен инструмент, 109 «мечей Колесова». На время посадки лесокультур с колхозами заключили договора на выделение рабочей силы. На лето 1941 г. по уходу за лесокультурами создали постоянные бригады. Рабочих заблаговременно проинструктировали. За каждой бригадой закрепили определенный участок, выделили ответственного технического руководителя. Между бригадами развернули социалистическое соревнование, что дало положительные результаты в работе.

За три дня (5, 6 и 7 мая) лесничество закончило посадку сосны на 17 гектарах. Выкопано посадочного материала 450 тысяч штук, заложен питомник на площади 0,18 га. Хорошо работает бригада тов. Постышевой М. Ф., выполняющая нормы на 115—120 проц. Бригада тов. Пескова С. Е. ежедневно дает 110—115 проц.

Наряду с такими рабочими есть и не выполняющие нормы выработки. Например, бригада тов. Федотовой дает всего 60—80 проц. нормы.

П. Варобьев.

Бухгалтер лесничества.

Надежды членов не оправдались

В декабре прошлого года члены союза работников потребкооперации при Уренском сельпо избрали новый состав месткома. Председателем избрали коммуниста тов. Кокушкина. Члены союза возлагали надежду, что профсоюзная работа улучшится. Но надежды не оправдались. Соцсоревнование среди рабочих не развернуто, стенной газеты нет. Есть случаи нарушения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. Например, дровокол пекарни № 1 т. Беляев в апреле прогулял два дня. Но к ответственности не привлечен. Качество выпечки хлеба низкое. 19 апреля бригадир т. Голубев и помощник т. Смирнов выпустили недоброкачественного хлеба 770 кг. Укреплением трудовой дисциплины на производстве и выпуском доброкачественной продукции местком не занимается.

С.

Забастовка в Индии

Как сообщает индийская печать, 1 мая в городе Нагпуре (Индия) около 20 тысяч рабочих объявили забастовку. Рабочие требуют повышения зарплаты на 25 процентов.

(ТАСС).

Подписание мирного договора между Францией и Таи

Как сообщает агентство Демей Цуси, 9 мая был официально подписан мирный договор между Францией и Таи об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем. Договор предусматривает передачу Таи территории Индо-Китая — округов Наклай и Бассак, а также большей части Камбоджи.

(ТАСС).

Ирак (Справка)

Арабское королевство Ирак занимает территорию в 371 тысячу кв. километров с населением в 3.670 тыс. человек. Столица королевства — Багдад. Ирак является сельскохозяйственной страной. Его важнейшее естественное богатство — мусульманская нефть, разработка которой ведется английским капиталом.

До первой мировой войны 1914—18 гг. Ирак был провинцией османской империи (Турции). Во время войны территория Ирака была занята английскими войсками и в 1920 году решением держав Антанты передана Англии в качестве подмандатной страны. В 1922 году после крупных волнений в Ираке Англия заключила с ним союзный договор и, Ирак был признан формально независимым государством. По договору 1930 года Англия получила право держать в Ираке свои войска, пользоваться портами, аэродромами, сооружать воздушные базы и т. д. В 1932 году решением Лиги наций английский мандат на территорию Ирака был отменен, но фактически Ирак остался в полной зависимости от Англии.

Иракская армия, по данным агентства Гавас-офи, насчитывает 40 тысяч и может быть доведена до 70 тыс. человек. В составе иракской авиации насчитывается 50 самолетов.

Советы специалиста

Опытная работа в колхозах

Колхозное опытничество обогатило сельское хозяйство новой агротехникой. Такие опытные участки, как тт. Ефремов, Чумаков (Алтайский край), Барышев, Демин (Горьковская область) указали колхозникам пути получения высоких, рекордных урожаев.

Значение опытов громадное. Они помогают правильно подойти к построению высокой агротехники в местных условиях каждого колхоза. В этом году мы имеем все условия для широкого развертывания опытной работы. При МТС организуется агрохимическая лаборатория, заведующим которой назначен агроном тов. Абрамов.

В колхозах имеется 70 агротехников и агрономов. Опираясь на эти кадры, колхозы могут серьезно поставить опытную работу и организовать у себя хаты-лаборатории. По положению агротехники являются в то же время и заведующими хатами лабораториями. Кадры есть. Надо только организовать эту работу. По плану каждый агроном и агротехник должен провести по 2—3 опыта. Опыты рекомендуются проводить на следующие темы:

По лугопастбищным травам: агротехника посева красного клевера, тимфеевки на семена, овсяницы и райграса английского, подкармливание семенников клевера.

По льну: применение удобрений под лен.

По зерновым культурам: применение азотобактерина под яровую и озимую пшеницу, подкормка озимой пшеницы, изучение норм высева в зависимости от способов сева пшеницы, овса. Влияние направления рядков на урожай, влияние нитрагина и удобрений под горох, чистых и смешанных посевов гороха на урожай. Углубление пахотного слоя в пару с внесением навоза, посадке арбузов. Последний опыт будет проводиться в Уренском колхозе «Трактор» агрономом тов. Бушаевым.

Опыты закладываются в

тех полях колхозов, где по принятому севообороту высевается культура, с которой проводится опыт. Весь опытный участок должен закладываться на одинаковой почве, иметь единого предшественника. Если одна часть опытного участка будет отличаться от другой по почве, обработке, внесенными ранее удобрениями, то правильных результатов получить нельзя. Опытный участок следует располагать не ближе 10 метров от дорог и 30—35 метров от леса и построек.

Участок разбивается на делянки. Например, в опыте на тему «агротехника посева овсяницы луговой» будет сравняться посев беспокровных.

1) Обычный весенний широкорядный; 2) по удобренному пару во второй половине июня рядовой беспокровных; 3) посев под покров озимой ржи — рядовой; 4) посев под покров озимой ржи — широкорядный вместе с клевером. Следовательно, на этом участке будет 4 делянки. Для получения более правильных результатов применяется двухкратная повторность, то есть рядом в таком же порядке располагаются еще 4 делянки. Всего в опыте их будет 8.

Размер делянок следующий: длина 100 метров, ширина 10 метров. Участок разбивается под прямыми углами, тщательно вымеряется лентой или рулеткой и на углах участка и каждой делянки ставятся колышки.

Обработка почвы, если в опыте не изучаются вопросы обработки, должна быть совершенно одинаковой на всем участке. После закладки опыта на каждой делянке надо поставить этикетки (дощечки с надписями), указывающие испытываемый прием на делянке.

Уборка урожая производится своевременно, на всех делянках в один день. Урожай складывается отдельно с каждой делянки, снопы пересчитываются, а при обмолаоте тщательно взвешиваются и записывается в учетную карточку. Вся производимая на опытном участке работа записывается в журнал опыта с указанием числа, месяца проводимой работы, чем она проводилась и качество ее с момента появления всходов на опытных участках необходимо вести наблюдения за ростом и развитием растений и заносить в учетную карточку.

Надо помнить, что постановка опыта требует большой точности, трудолюбия. Малейшая небрежность вредно отразится на правильности выводов и может привести к выбраковке опыта целиком. И. Алексеев. Главный агроном райзо.

Для нового двора

Колхозники Копылихинской сельхозартели «Победа» на днях организовали вывозку леса для скотного двора и напилили 2000 тесин. Двор будет построен на 50 голов, длиной 47 метров. Федотов.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 12191. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.

ДЕНЬ нашего РАЙОНА

Колхозное

огородничество

В прошлом году Мало-Кирилловский колхоз «Советская деревня» имел общественный огород площадью 0,03 га. От продажи огурцов колхоз получил дохода 1,5 тысячи рублей.

В этом году общественный огород расширяется до 1 гектара. Будет посажена капуста, огурцы, лук и свекла. Семена, за исключением свеклы, уже приобретены.

М. В.

Отличники учебы

Большинство учащихся Обходской школы ФЗО № 30 хорошо учатся и отлично работают. Дневные нормы на погрузке леса в вагоны ими выполняются на 125 проц.

Особо выделяются честным отношением к учебе и работе бывшие колхозники Федоровской сельхозартели «Рабочий гудок» Василий Иголкин и Василий Князев. По приказом по школе дирекция обем объявила благодарность.

А Охотников.

ПОСТАВКИ ЯИЦ

Колхозники Мальковской сельхозартели «Красная звезда» рассчитываются с государством по обязательным поставкам яиц. Первыми сдали яйца А. И. Мальков, М. Г. Сурнин, Д. Е. Мальков, Н. А. Наумов, Д. Пуртов, Р. С. Карасев и другие П. Поляшев.

Редкий случай

На овцеводческой товарной ферме Серовского колхоза «Путь Ленина» от 9 овцематок получено 18 ягнят. Одна овца за окот дала 4 ягнят — это редкий случай.

Работники фермы тт. А. Ф. Яблокова и Е. Е. Серова воспитывают ягнят коровьим молоком.